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Eroésitok frekvenciafiiggo viselkedése

1) Példa

0y, T, ncsatornas MOSFET,
l5 =1MA,S, =1mS

T csatornas MOS FET,
@ @ Fo v H

o, =1MA,S, =1mS

e, U I Uiz U, =12V, R, =R, =6kQ,
c}l Ca . R, =R, =R, =12kQ,
R1 R4 !
—O _Ut

C,=C, =104F

Kérdések:

. U, u,.
o frekvencia fiiggetlen kisjelti jellemz6k: <2 =? X2 =92 R.=? R,
ub ub .

e e

e frekvencia fiiggd kisjelii jellemzok: —<L(s)=? 42(s)=2 R (s)=? Ry,(s)=? Bode diagram?

be be
Megoldas:
Ua _ Y Ya s 4 Fs Rid
ube ube l"Il

! l Uki1

uki2 :iukiZ FS + FD
Uy, Upe Uy

e e

1 l Uki2
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Frekvencia fiiggetlen analizis:
e szandékolt kapacitasok (csatold Co, hidegité C1) mar rovidzarak
e parazita kapacitasok még szakadasok

U R,

1. fokozat (FS): —=- =-SR,=-12
U, 1/S
2. fokozat (FS) Yar _ A, =- RyxR __ S.(RaxR) __5 R = R, =12kQ
U, 1/S, +R, 1+S,R, 7
: R R
(D) dzop, = R S 0 gl fkg
U, 1/S,+R, 1+S,R, 7 S, 7

Ereds: —k_AA = (—12)(— g) ~10,29

be

l:ki =AA, = (—12{?) =-10,29 (a két kimenettel egy fazis hasito erésito)
b

e
Frekvencia fiiggo analizis: C értékii kondenzator impedancidja: <
S

1. fokozat: hidegité kondenzator hatasa, C1 miatt Une(s) fesziiltség gerjesztésre frekvencia fiiggd 11(S)
tranzisztor-aram:

C Q) Upe (S) _ Upe (S) _ S (1"' sC, Rl) _ S (l"' sC, R1)

AR x - g 1 1+sC,R, +S,R, 1+S,R 1, SUR

S, sC, S, 1+sC,R 1+S,R;
i, (s) S,  (1+sC,R,)) .

== u,(s)=-R,i,(s dB
ube(s) 1+ SR, Ly SclRl 1( ) 2 1( ) i A Aloo

1+ SR, U, | | A1o
14> : OIJ ]
u, (s) _ R,S, (1+SClRl) = A On Wzl Pt ©
ube(s) 1+5,R, 1+ sCiR, ’ 1+i
1+S,R; @y
A, — - R,S,; :_21 o, = 1 o, = 1 _ 1 ’
1+SR, 7 R,C, ’ [ 1 J (Rl X Reki)Cl
R x—|C
S
@,
A, == AlOa)_: A =-R,S, =-12
7

0, = 1 _ _61 : =1000 =16.63@

C,R, 10*10” *6*10 60 sec

_1+SR 1+1*%6 7000 rad

w, = = = _= =116.7——
C,R, 10*10°*6*10° 60 sec
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2. fokozat ukin kimenetre:

C2 csatolo kondenzator hatasa: ui(s) fesziiltség gerjesztésre frekvencia fliggd ukii(S) Kimeneti
fesziiltség a kollektor kori frekvenciafiiggd impedancia miatt

R,R,
R4x£1+Rtj R4+L+Rt
uﬂ(s):_ sC, R __ sC, __SZ(R4 XRt) SCZ(Rt +R4)
U i.._ R, i_,_ R, 1+S,R, 1+S,R; 1+5C,(R +R,)
) sC, S, dB
Uyir | 4
i Ul Wp2 W21 Wp1 o
i (g) =y, 2, = SRR —
u, 1. S 1+S,R, 7 / Ao
@Dp2 /
SN S S 1 _1000 _,, rad
2 C,(R +R,) C,(R +R,) 10-10°24.10° 240 =~ s
dB
Ered§ fesziiltség atvitel: Ui | 4

v

ube f
( s]{ s] —
/ I ! I
U£ZA10A210 /0)p2 ®z1 4 Wp1 %
Hoe 1+ > 1e >
@y @),

Also6 hatarfrekvencia: wpl = 116,7 rad/s = 18,58 Hz

2. fokozat ukiz kimenetre:
A C: csatol6 kondenzatornak nincs hatasa
az Ukiz(s) kimeneti fesziiltségre, igy az frekvencia fiiggetlen.
Uy, R SR 6
ﬂ(s):Azz 3 _ 178 42 dB

u, T1/S,+R, 1+S,R, 7 Uo | 4

(1+ s j Upe
@, i i i

Uyio
Zkiz _pAop N A/
"’ Ay zz( S J @21 Op1 ©

v

be
1+ —
a)pl
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2.) Példa (KASZKOD KAPCSOLAS)

+U, T1: n-p-n, T2: p-n-p S1=B1=$2=B2 =99,
Ugeo= Uego= 0.6 V
ut=12V,
R1=5.73 kQ, Ry, =11.3kQ,
Rs =10 kQ, Rg=10 kQ

leo =1IMA, I, =1MA
ryg=r,=20Q, C.—ooo

u,.
Uki Hatirozzuk meg az — (s) = ? transzfer fliggvényt,
! u
9
ha mindkét tranzisztorra:

C.=2pF, C,=20pF

-Ut

Megoldas:
A kapcsolas kisjelll helyettesitd képe:

Rost. o1 let
Rg _e>: Bl C1l

LI

(1-Au1)Coer

Eldszor irjuk fel az egyes fokozatok frekvencia fliggetlen erdsitéseit

Upe Roes 2.6

L, =—2= = =0.206 ahol: R_. =(0+28)r,. =2.6 kQ
0 u, Ry+R, 10+26 o = L+ B )

A, _i__al(Rlx Rbez):_alrdz
,=——= =

=—a, =-0.99
ube rdl rdl
ahol: Ry, =1, és R, xry, =5730 x26 = 26 Q
i R 99*
A, _ U _ Ry 0.99*10000 _380.8
u, Fys 26

A = ‘:—k — LA A, = 7765

g

Ha figyelembe akarjuk venni a frekvencia fiiggést, akkor érdemes észrevenniink hogy, ugyan az
a szituécio fordul el6 mindharom parhuzamos kondenzatoros esetben:

u Ri R|ty = % RkiJ— Roe | Uy
ORNC NILS! T@ U

A leegyszertsitett esetre a frekvencia fliggés:
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u_Y(S) Rbe X (]/SC) _ Rbe 1
u, R, +R, x(1/sC) R, +R, 1+ s/o,

Rbe
+R,

Ahol: a kapacitas nélkiili (frekvencia fliggetlen) atvitel

Rki e

1
0w, =——
" C(RyxRy)
Ezt a felismerést alkalmazva:

a nagyfrekvencias polus frekvencia.

u 1
L(s)=2Pe = — =
() u, l+s/oy,
., = 1 =
" [(1_ Aul )Cbcl + Cbe ](Rg x Rbel)
_ 1 __ 10 202107 13/ 5322 MH;z
(L.99*2+ 2010 2(L0x 2.6L0°  23.98%2.06
R
Auls)= Uy, “1y s/@,,
1 1 107
= —1.75*10° rad 278 MH
Dp2 [C.., + Coul (R, x Rbez) 22*107%26 572 Aec - :
1
1 1 10° 7 rad
P TC R, 2*10710° 2 5107 1) e = 7-96 MHz

A -3dB-es fels6 hatarfrekvencia a legkisebb polus frekvencia a 3.22MHz.

Egyetlen foldelt emitteres fokozattal is el tudtunk volna érni ekkora erdsitést, de a polus frekvencia

sokkal kisebbre adddott volna.
Mekkora ez a kisebb polus frekvencia, vagyis fels6 hatarfrekvencia?

azYa ARy ggl0000 _ o009
Upe ly, 26

1 1
a)pl - |.(1_ A k:bcl + Cbe KRg X Rbe) B (38118* 2 + 20)10712 (2063)

—618.6 kfa%ec —» 98,5kHz



